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Βήμα-βήμα η επανεκκίνηση της Εκκλησίας της 
Ρουάντας – Ο πρώτος Ρουαντέζος μοναχός 
χειροτονήθηκε διάκονος
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Με τις ευχές του Μακαριωτάτου Πατριάρχη Αλξανδρείας και 
πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου και τις θερμές και έμπονες 
προσευχές πολλών πιστών, ξεκίνησε η προσπάθεια 
επανεκκίνησης της νέας και μικρής Εκκλησίας της Ρουάντας
. Έτσι ο Θεολόγος Υποδιάκονος Αναστάσιος, που θεωρήθηκε ο 
κατάλληλος για να ηγηθεί, κλήθηκε από τον εντεταλμένο 
Πατριαρχικό Επίτροπο Κιγκάλι και Ρουάντας, Επίσκοπο 
Μπουκόμπας και Δυτικής Τανζανίας κ. Χρυσόστομο, να 
αναλάβει υπεύθυνα, αυτό που ζητά ο νόμος της Κυβέρνησης 
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της Ρουάντας.

“Δόξα στον Κύριο Ιησού Χριστό, τον Αρχηγό της πίστεως και Κεφαλή του Σώματος 
της Εκκλησίας, για όσα επιτρέπει στην Εκκλησίας Του. Το αρχαίο ρητό “συν τω 
πειρασμώ και την έκβασιν” εφαρμόζεται και στην περίπτωση της δοκιμασίας της 
δοκιμαζόμενης Εκκλησίας της Ρουάντας. Από τον περασμένο Ιούλιο δεν μπορεί να 
τελείται Θεία Λειτουργία στην Ρουάντα, ούτε άλλη Ακολουθία στους Ναούς. Το 
Κράτος ζητά οι κληρικοί να είναι Θεολόγοι και οι Ναοί να είναι κατάλληλοι για 
συγκέντρωση πιστών”, αναφέρει η Επισκοπή Μπουκόμπας.

Στάλθηκε στην Ιερά Μονή Μαχαιρά στην Κύπρο για να γνωρίσει τον Ορθόδοξο 
Μοναχισμό. Επέστρεψε στην Ρουάντα και έγινε η μοναχική του κουρά στην Ιερά 
Μονή Μεταμορφώσεως Kaagya Bukoba Tanzania. Ο Επίσκοπος διατήρησε το όνομα 
Αναστάσιος προς τιμήν της Αναστάσεως του Κυρίου και του μεγάλου εμπνευστή 
και Θεολογικό Αρχιτέκτονα της Ορθόδοξης Ιεραποστολής, Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας 
κ.κ. Αναστάσιο και σπουδαιότερο Ιεραπόστολο της Ανατολικής Αφρικής. Την 
πρώτη Ιανουαρίου 2025 στον Μητροπολιτικό Ναό Αγίων Αποστόλων Μπουκόμπας 
χειροτονήθηκε Διάκονος με την παρουσία όλων των κληρικών της Ρουάντας, αφού 
“μετεκαλέσατο πρεσβυτέρους 7, διακόνους 2 και υποδιακόνους 5 εις Μπουκόμπαν” 
ο Επίσκοπος.



Έτσι ξεκίνησε βήμα-βήμα η επανεκκίνηση της δοκιμαζομένης Εκκλησίας της 
Ρουάντας για το νέο έτος 2025. “Απευθύνω έκκληση προσευχής προς πάντας τους 
αγαπώντας την Εκκλησίαν του Χριστού, “_υπέρ ευσταθείας_” της Εκκλησίας της 
Ρουάντας, για να είναι σταθερά τα επόμενα βήματα για την επανεκκίνηση, 
αναζωογόνηση και την ανάσταση της!”, τονίζει ο Θεοφιλέστατος κ.κ. 
Χρυσόστομος.














